

第七次全国人口普查

11月1日开始普查登记

新报讯【记者 信华】第七次全国人口普查将于今年11月1日开始普查登记,届时,普查员将入户登记,进行比对复查,开展数据质量抽查等工作。

第七次全国人口普查的标准时点是2020年11月1日零时。定期开展人口普查,是《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》的明确规定。第七次全国人口普查是在中国特色社会主义进入新时代开展的一次重大国情国力调查,具有重要而深远的意义。

开展第七次全国人口普查,是摸清我国人口家底的重要手段。我国已

进行过六次人口普查,世界各国也都定期开展人口普查。当前,中国特色社会主义进入新时代,及时开展人口普查,全面查清我国人口数量、结构、分布等方面的最新情况,既是制定和完善未来收入、消费、教育、就业、养老、医疗、社会保障等政策措施的基础,也为教育和医疗机构布局、儿童和老年人服务设施建设、工商业服务网点分布、城乡道路建设等提供决策依据。

开展第七次全国人口普查,是推动经济高质量发展的内在要求。

当前,我国经济正处于转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。及时查清人口总量、结构和分布这一基本国情,摸清人力资源需求结构、城乡结构、区域结构、产业结构等状况,为推动经济高质量发展,建设现代化经济体系提供强有力的支持。

开展第七次全国人口普查,是完善人口发展战略和政策体系,促进人口长期均衡发展的迫切需要。自2010年第六次全国人口普查以来,我国人

口发展的内在动力和外部条件发生了显著改变,出现重要转折性变化,人口总规模增长惯性减弱,劳动年龄人口波动下降,老龄化程度不断加深。开展人口普查,了解人口增长、劳动力供给、流动人口变化情况,摸清老年人口规模,有助于准确分析判断未来我国人口形势,准确把握人口发展变化的新情况、新特征和新趋势,深刻认识这些变化对人口安全和社会经济发展带来的挑战和机遇,对于调整完善人口政策,推动人口结构优化,促进人口素质提升具有重要意义。

近 3000 名新兵奔赴各地

新报讯【记者 郭晓莹 通讯员 邱现亭 刘玉】9月15日至17日,本市启动2020年新兵运输工作,共有来自全市近3000名新兵,分48个批次从天津站、天津西站、天津南站奔赴祖国各地。市公安局提前部署,由治安管理总队牵头组织交警总队和属地公安分局,研究制定周密详细的安保方案,部署110余名警力强化现场及周边区域治安管控、交通疏导、反恐处突、应急处置等各项工作,圆满完成疫情常态化防控下的新兵运输安保任务。



本市支持 智能制造发展

新报讯【记者 张珊珊】昨日,市政府新闻办召开《天津市关于进一步支持发展智能制造的政策措施》新闻发布会,市委网信办、市工业和信息化局、市科技局发布相关信息,助力本市智能制造领域发展。

营造大数据发展良好环境

市委网信办结合本市大数据产业、网信军民融合发展实际印发了《实施细则》。对产业重点项目,最高给予500万元支持,对获批国家试点示范项目,最高给予500万元奖励。鼓励各区、有关部门支持和促进大数据产业发展,营造本市大数据发展的良好环境。

本市近期出台支持发展智能制造“升级版”政策。在大数据领域,保留了2018年两项政策措施。今年政策中增加了支持市级大数据试点示范项目(最高200万元)、大数据企业评估(最高50万元)、大数据交易(最高100万元)和数据安全能力成熟度评估(最高50万元)四项政策措施。目前,按照全市统一部署,制定《市委网信办落实〈天津市关于进一步支持发展智能制造的政策措施〉实施细则》,已面向社会公众征求意见。

真金白银支持企业升级发展

市工信局支持制造业企业购置设备进行智能化改造,给予最高5000万元支持。支持市级企业技术中心所在企业购置研发设备提升创新能力,给予最高200万元支持。对国家级或市级智能制造领域试点示范、新模式应用企业,给予最高1000万元支持。对工业企业实施智能化升级发生的设计咨询诊断费用,给予单个企业最高100万元补助;培育智能制造和工业互联网系统解决方案供应商和服务商,给予最高1000万元支持。对国家级或市级工业互联网平台、内外网络、标识解析节点建设、制造业与互联网融合等试点示范项目,给予最高2000万元支持。支持工业企业上云,对上云工业企业给予最高50万元补助。支持新型智能基础设施建设应用。对新建并投入运营的第五代移动通信(5G)基站给予每个基站2万元奖励,对光网络单元(ONU)、内容分发网络(CDN)以及5G应用场景、试点示范、国家重大专项等,给予最高1000万元奖励。

另外,针对加快培育新兴产业、支持发展绿色制造、提升研发创新能力、支持优质企业发展、加快大数据产业发展等方面,也给予资金补助奖励支持。

此外,市科技局支持创建综合性技术创新中心,鼓励科研院所来津发展。

妥善安置随军家属就业 鼓励扶持自主择业创业

新报讯【记者 李文博】随军家属为国防和军队建设作出了奉献,其就业安置享受国家和社会的优待。为保障国家和社会对军人随军家属就业安置的优待,实现随军家属充分就业,市人民政府、天津警备区联合下发《天津市军人随军家属就业安置办法》,对于随军家属,坚持社会就业为主、内部安置为辅,鼓励扶持自主择业创业。

根据《安置办法》,随军前是在编在岗公务员(含参照公务员管理人员,下同)的随军家属,按照属地管理、专业对口、就地就近原则,由拟安置地公务员主管部门在编制职数范围内结合本地和本人实际,按照公务员转任有关规定接收安置。接收单位明确人员后,应当在6个月内办理接收手续。

鼓励有用工需求的企业安置随军

家属就业。国有独资、国有控股和国有资本占主导地位的企业,在新招录职工时,应当根据企业的实际用工需求和岗位任职资格要求,结合随军家属专业特长、学历经历等情况,设置一定比例岗位,定向择优招聘随军家属。驻津部队应当充分挖掘内部安置潜力,通过招考一定比例文职人员、购买社会服务等多种形式,安置随军家属,缓解社会就业压力。

烈士遗属、因公牺牲军人遗属和平时荣立二等功以上、战时荣立三等功以上奖励军人的随军家属,以及因战因公致残(被评定为一至六级)军人的随军家属,需要安置就业的,应当优先安置。

鼓励和扶持随军家属自谋职业、自主创业。对自主创业的,可给予最高30万元的创业担保贷款,贷款期限最

长3年,并按规定予以贴息。从事个体经营的随军家属,凭部队师级以上单位政治工作部门出具的身份证明,自办理登记事项之日起,3年内按照国家有关规定免征增值税和个人所得税。

企业吸纳被认定为就业困难人员的随军家属,按规定给予岗位补贴、社会保险补贴。灵活就业且符合条件的,由失业保险基金按规定给予企业职工基本养老保险补贴、职工基本医疗保险补贴、失业保险补贴。

自2021年1月1日起,给随军未就业家属发放基本生活补助金,每人每月不低于500元,并根据社会经济发展状况、基本生活费用增长情况等适时调整,发放累计不超过3年。所需资金由随军家属户籍所在区财政负担,市财政按照每人每月500元的标准给予50%转移支付补助。

《百姓问政》关注如何主动作为解民忧

新报讯【记者 信华】今晚播出的《百姓问政》关注政府部门如何落实主体责任,主动作为解民忧。现场就如何做好服务人民群众“最后一公里”的工作,解决群众最关心、最迫切的现实问题;如何为社区居民提供精准化、精细化服务,补齐居住社区建设的短板,展开问政。

在静海区泊东苑小区,规划设计图上明确标明“配建停车位100%预留充电设施建设安装条件”,但是当居民购买了新能源汽车后,却在安装充电桩时,被告知没有预留管线,无

法安装。住建和规划资源部门在项目的事中事后监管上出现缺失;河东区积善里小区31个楼门的6、7楼住户水压不足,日常生活用水存在困难。而小区在2018年的旧楼改造中,就增加了二次供水设施,建好两年多未启用。问题卡在了启动和使用二次供水设施需要先交电费。而在电费该不该收、怎么收上,住建部门和属地街道办存在政策不明、沟通不足、办事拖沓的问题。

在问政现场,针对节目曝光的问题,相关职能部门表示,要切实落实主

体责任,转变工作作风、严肃纪律,严格执法,对相关问题坚决整改,追责问责;要坚持“以人民为中心”的发展思想,让好政策落实好,不怕老百姓占便宜,要让老百姓有更多幸福感、获得感。

天津广播电视台《百姓问政》每周四20:30在新闻频道、“津云”客户端、北方网播出。反映民生问题,追问政策落实,您可拨打热线电话(23602222),或通过津云APP、北方网《政民零距离》网页提供线索,节目组将在调查核实的基础上对典型案例进行曝光。